

## 塔利班與卡塔爾、土耳其 磋商喀布爾機場運營問題



新華社北京12月26日電 多名阿富汗官員24日證實，阿富汗塔利班正與來自卡塔爾和土耳其的聯合代表團磋商喀布爾國際機場事宜。

據德新社報道，一個由卡塔爾和土耳其技術人員組成的聯合代表團23日抵達阿富汗首都

喀布爾。塔利班發言人扎比烏拉·穆賈希德24日晚告訴德新社記者，相關磋商正在進行但尚未取得進展。

土耳其阿納多盧通訊社24日以外交人士為消息源報道，土耳其和卡塔爾已經同意聯合運營喀布爾國際機場，將在下周討論具體操作細節。

按一名不願公開姓名的塔利班官員說法，如果土耳其和卡塔爾與阿富汗方面達成協議，所有阿富汗國內和國際航班將得以恢復。

眼下，阿富汗祇對部分國內航線和運輸人道主義救援物資或撤離人員的國際航班開放領

空。

阿富汗塔利班8月15日進入並控制喀布爾，美國及其盟國匆忙組織在阿公民撤離。美國當月30日完成從阿撤軍。

撤離過程中，喀布爾機場跑道等基礎設施遭到損壞。塔利班指責美軍離開前毀壞喀布爾機場設施。卡塔爾、土耳其等國隨後派遣技術人員到喀布爾，幫助修復機場設施。

土耳其外交部長梅夫呂特·恰武什奧盧12月20日說，土耳其和卡塔爾可能會在阿富汗聯合運營5座機場，其中包括喀布爾機場。

(劉秀玲)

### 新聞 國際簡訊

1. 普京暫定明年唯一出國訪問：參加北京冬奧開幕式。冬奧會將於2022年2月4日至20日在北京舉行。

2. 罕見！日本演習模擬阻止中國軍艦接近釣魚島。



3. 俄羅斯副外長表示，如北約不回應俄“不擴張”需求，或引發對抗。

4. 日本宮城縣再現豬瘟疫情，這是近半個月內宮城縣第二次出現豬瘟疫情。

5. 7名立陶宛士兵和2名訓練場工作人員被控偷竊美國軍隊乾糧，受審時辯稱：美國人不吃，都扔垃圾桶了。



6. 希臘海域非法移民船沉沒事故已致16人死亡，搜救工作仍在進行。

國際日報臉書網址：

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

## 以色列將投資逾3億美元加強戈蘭高地猶太人社區建設

新華社耶路撒冷12月26日電 (記者尚吳 呂迎旭) 以色列總理貝內特26日宣布，將投資10億新謝克爾(約合3.18億美元)加強戈蘭高地的猶太人社區建設，使當地人口增加一倍。

貝內特在當天召開的內閣會議上表示，多年來戈蘭高地的猶太人社區建設「停滯不前」，有很大差距需要彌合，以政府的目標是

「將戈蘭高地的人口增加一倍」。為此，以色列將在該地區新建兩個猶太人定居點，並擴大當地城市卡茨林的規模。10億新謝克爾的投資將用於市政規劃和住房建設、發展旅遊和工商業、創造就業機會以及改善交通和醫療條件等。

戈蘭高地是敘利亞西南部一塊狹長地帶。以色列在1967年第三次中東戰爭中占領這一戰

略要地，對其實施控制和管轄，拒絕歸還敘利亞。國際社會不承認該區域為以色列領土。

聯合國安理會1981年通過的第497號決議明確指出，以色列將其法律、管轄權和行政機構強加於戈蘭高地的決定是「完全無效的，不具國際法律效力」。

## 布基納法索一商隊遇襲41人死亡

新華社洛美12月26日電 (記者田耘) 瓦加杜古消息：布基納法索政府25日發布聲明說，該國一個商人車隊23日在北部羅盧姆省遭到武裝分子襲擊，造成41人死亡，其中包括為商隊提供保護的當地民兵武裝的一名領導人。

布基納法索政府對這起「野蠻」襲擊事件表示強烈譴責，向遇難者家屬表示慰問。

目前無任何組織或個人宣稱製造了這起襲擊事件。

2015年以來，布基納法索襲擊事件頻發，

安全形勢嚴峻。今年11月14日，一支憲兵分隊在該國北部薩赫勒大區蘇姆省遭不明身份武裝分子襲擊，造成49名憲兵和4名平民喪生。

## 扎克伯格被《新共和》刊物評為“年度惡人”

Newsweek  
NEWS  
Mark Zuckerberg Named 'Scoundrel of the Year' for Creating 'Worst Website in the World'

據美國《新聞周刊》報道，社交平臺臉書的創始人扎克伯格日前被《新共和》(The New Republic)刊物評為“年度惡人”，理由是他創建了“世界上最糟糕、最具破壞性的網站”。

《新共和》雜誌是美國一家自由主義刊

物，1914年創刊，以政治、當代文化和藝術評論見長。值得一提的是，該刊物出版人、執行主席克萊斯·休斯同時也是臉書的聯合創始人。

據報道，曾在《新共和》上發表過多篇文章的紐約作家、美國體育媒體Defector Media的聯合創始人大衛·羅斯23日送給扎克伯格這一不光彩的“榮譽”，指責後者愚蠢，選擇擊臉書“以許多明顯和不可避免的方式讓世界變得無比愚蠢、醜陋和糟糕”，是一個“差勁”的網站。

羅斯在評論詞中寫道：“臉書與扎克伯格

的最大共同點是，它糟透了。”文中指責臉書網站存在“反人類罪行”，向用戶推薦“各種病毒式的愚蠢言論和廣告”等等；還堅稱扎克伯格“從有史以來最糟糕的網站上不合理地賺了大錢”，並嘲諷扎克伯格計劃用“元宇宙(Metaverse)”的概念將臉書定義為“虛擬現實世界的領導者”。

《新聞周刊》稱，今年早些時候，臉書因涉嫌為牟利而傳播虛假信息及在社交媒體上推送其他“愚蠢言論”而受到批評。而在1月6日美國國會騷亂事件發生之際，臉書也被抨擊傳播了虛假信息和煽動暴亂。不過事件發生後，

出于對出現後續暴力的擔憂，臉書很快終止了特朗普的賬號使用權限。



## 印度下月開始為高危群體接種新冠疫苗加強針

新華社北京12月26日電 印度總理莫迪25日宣布，鑒於印度新冠變異株奧密克戎確診病例增多，將於下月即明年1月10日開始為醫護人員和一線工作者等高危人群接種新冠疫苗加強針，從下月3日起為15歲至18歲人群接種新冠疫苗。

莫迪當晚在全國講話中宣布上述安排。他說，自下月10日起還將向有基礎病的60歲以上人群提供加強針接種服務，不過有意接種者需先諮詢醫生。他同時呼籲民眾繼續戴口罩及遵守其他防疫規定。

依照印度媒體說法，莫迪在講話中將新冠疫苗加強針稱為「預防針」。

印度衛生部12月2日首次報告兩例奧密克戎毒株感染病例。據路透社25日報道，迄今印度十餘個邦出現奧密克戎感染病例，奧密克戎確診病例總數達到415例。

印度今年1月16日在全國範圍內啟動新冠疫苗接種工作。大約9.44億符合接種條件的人中，迄今約90%已接種至少一劑疫苗，61%完成全程接種。醫療專家先前說，印度需要推進疫苗接種進程、擴大疫苗覆蓋範圍，以應對可能到來的又一波感染高峰。

(喬穎)